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Versión estenográfica.
Rueda de Prensa  
Senador Emilio Álvarez Icaza Longoria 

El pasado 27 de enero la Corte Interamericana de Derechos Humanos emitió una sentencia en contra del Estado mexicano, que sienta un precedente muy importante. Es la primera vez que este Tribunal Internacional sentencia al Estado mexicano para armonizar su Constitución con los instrumentos internacionales que México ha firmado, en particular la Convención Americana de Derechos Humanos, y refiere --y quiero ser  explícito en lo que dice--, que el Estado mexicano es responsable por la violación de los derechos a la integridad y a la libertad personal, a las garantías judiciales y a la protección judicial en contra de Jorge Marcial Tzompaxtle Tecpile, Gerardo Tzompaxtle Tecpile y Gustavo Robles López. 
En particular lo que la Corte Interamericana de Derechos Humanos señala es que la figura del Arraigo y la figura de la Prisión Preventiva Oficiosa son contrarias a la Convención Americana de Derechos Humanos. La sentencia obliga al Estado mexicano a modificar su Constitución. Es la primera vez que la Corte hace referencia de la necesidad de que el Estado mexicano cumpla de esta manera sus obligaciones, que de suyo es un acto de soberanía. México libre y soberanamente decidió firmar la Convención. México libre y soberanamente tiene que atender ahora la sentencia de la Corte.
¿Por qué este caso tiene particular relevancia en el Senado de la República? 
Tiene particular relevancia porque en este Senado desde hace 3 años 4 meses está durmiendo el sueño de los injustos, la eliminación del Arraigo. En octubre del 2019  quedó suspendida en segunda lectura la reforma al artículo 16 de la Constitución que eliminaba el Arraigo. Llegó una minuta de  la Cámara de Diputados, entró al Senado, se aprobó en comisión; estuvo en primera lectura en 3 sesiones y de manera sorprendente (en realidad fueron las manos oscuras de la Fiscalía General de la República que alcanzan a operar en los escaños del Senado) detuvieron y quitaron el Arraigo.  Hace 3 años. Si el Senado hubiera atendido el llamado de la coherencia y congruencia no tendríamos ahorita esta sentencia. 

El segundo caso tiene que ver con la Prisión Preventiva Oficiosa.

Se dijo hasta el cansancio que modificar la Constitución en el artículo 19 era contra los ordenamientos internacionales. El concepto que priva infelizmente en el gobierno de Andrés Manuel López Obrador des el de un entendimiento punitivo y contra los derechos humanos; amplió la Prisión Preventiva Oficiosa en la Constitución. 
¿Cuál es la consecuencia? 
Hoy el Estado mexicano es señalado internacionalmente por violar los derechos humanos, en este caso en particular el Senado de la República tiene la responsabilidad de proteger los derechos de las víctimas; tiene por mandato de la Corte que armonizar lo que implica eliminar el Arraigo y eliminar la figura en la Constitución de la Prisión Preventiva Oficiosa.

Esto es de la mayor importancia. Si México no cumple esta sentencia no solo genera un precedente de incumplimiento sino que va a generar un mecanismo de mayor costo para el país. 
La pregunta es: ¿Por qué las víctimas tienen que acudir a la justicia internacional cuando no se les protege en México?  ¿Por qué las víctimas  tiene litigar en contra de la CEAV y en contra de la propia Fiscalía? 

Por cierto, un Fiscal inexistente; un fFscal que echó a perder el proceso de cambio y de reforma de la Fiscalía General; un Fiscal que se ha dedicado a litigar sus asuntos personales en vendetas y venganzas personales. La verdad es que es una vergüenza lo que está pasando en la Fiscalía General de la República. Su intervención es en gran medida la responsabilidad principal de que no se haya eliminado el Arraigo. 

Se han presentado desde el Grupo Plural, a mi nombre y de mis colegas, una Excitativa al Presidente del Senado para que se ponga en el orden del día y cumplamos la sentencia. ¿Para qué esperamos a que las víctimas sufran más?, basta ya de utilizar los derechos humanos como un discurso vacío; basta ya que este gobierno hable de que cumplen los derechos humanos y violen los derechos de las víctimas. Si en verdad les importa más que la foto, cumplan la sentencia.
Pregunta. Para el Senador Icaza preguntarte sobre el arraigo. ¿Sí hay un tiempo perentorio para acatar esta norma? 
Y en otro tema que me hicieran algún comentario acerca de que ahora el chofer del Metro es el que tiene la responsabilidad del accidente, ¿entonces verdaderamente en eso va a quedar ese asunto del Metro? 
Respuesta. En el caso de la sentencia de la Corte Interamericana, la Corte otorga un plazo de un año al Estado mexicano y es vital tener absolutamente claro que tiene que dar pruebas de cumplimiento. Ésta es una clara pedagogía con dos opciones: o el gobierno de López Obrador es un hipócrita en  materia de Derechos Humanos, o protege a las víctimas. No hay de otra. 
Si los senadores de Morena no aprueban la eliminación del Arraigo y la Prisión Preventiva caminan la ruta de la hipocresía en materia derechos humanos, punto. Porque lo que van a hacer es revictimizar a quien ha tenido que acudir a los tribunales internacionales porque en México no encuentra a justicia. 
El caso del Metro es un caso similar.  
La hipocresía aparece, la norma en el Gobierno de la ciudad que utiliza a la Fiscalía como un mecanismo de persecución política. Ahora resulta que el culpable es el chofer del Metro; ahora resulta que los pernos asesinos tumbaron la línea 12. Lo utilizan como un mecanismo para envolver, disfrazar y pretender ocultar su incapacidad y corrupción. 
Ahora resulta que la víctima es Claudia Sheinbaum cuando de manera irresponsable persigue sus ambiciones. Ya nos anunció que ahora va a regresar a sus giras.

¿Por qué no renuncia y piden mejor licencia a la señora Sheinbaum? Que pida licencia  y deje en el cargo a alguien que este interesado por gobernar 24 horas 7 días a la semana, protegiendo y tutelando los derechos de los ciudadanos, de la ciudad. Que se vaya de corcholata de tiempo completo. El Metro es un desastre, se está cayendo a pedazos, porque no han puesto durante años los recursos. 
Es más, el año pasado el metro en la ciudad tuvo subejercicio. Subjercicio criminal producto de su irresponsabilidad y ahora resulta que en el chofer del Metro es el culpable. No tienen pero ni tantita responsabilidad, ni tantita vergüenza, están empeñadas en su campaña es lo único que les importa, esa es la tragedia de la ciudad. 
Pregunta: 
Pregunta. Tienen conocimiento al parecer de una iniciativa de la 4T que busca quitarle a la presidenta de la Corte la presidencia del Consejo de la Judicatura Federal, se dice que está aquí en el Senado esa iniciativa, ¿Ustedes tienen conocimiento ya de esto?
Respuesta. A la Comisión de Justicia no ha llegado nada, no tenemos conocimiento, pero de ser el caso mostraría el cinismo que tiene la 4T. Cuando fue la Reforma a la Ley del Poder Judicial se los dijimos. Les dijimos de manera reiterada que el modelo de hiperconcentración que estaban haciendo en Arturo Zaldívar generaba un enorme riesgo.
La elección de la Ministra Norma Piña y la rotación en las dos presidencias de las Salas, lo que mandó es un mensaje de colegialidad en contra de los abusos y en contra de tener un presidente que la hace de “paje” de Presidente de la República.
No conocemos esta iniciativa. En su caso la revisaremos. Lo que no puede ser es que estén pensando que solo pueden tener instituciones doblegadas, arrodilladas y sumisas. Lo que no puede ser es que si los otros poderes o las entidades autónomas por ejemplo, tiene como mandato defender la Constitución no agradar al Presidente, entonces, vean cómo debilita (a la SCJN). En realidad es una respuesta a lo que ellos entienden como una derrota. 
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